

遂溪县江洪镇人民政府

江洪镇关于清明节期间返乡人员疫情防控的倡议书

全镇广大父老乡亲、朋友们：

近期国内本土聚集性疫情多点散发，我省已有深圳、广州、东莞、江门、珠海、中山等市发生了疫情，新冠病毒传播性强、散布范围广，防控形势十分严峻。清明节即将来临，返乡人员增加，聚集性疫情风险持续加大。为守护全镇人民生命安全和身体健康，严格落实“外防输入、内防反弹”的常态化防控策略，有效控制和降低疫情传播风险，全力筑牢疫情防控坚固防线，为此，江洪镇人民政府提出倡议：

一、非必要不返乡。倡议外地人员非必要不返乡。返乡路途遥远，接触人群复杂，在返乡途中有造成感染的风险，回到当地都要采取相应的管控措施，给后续的返程和返岗就业带来诸多不便。在疫情发生地且近期计划返来江洪的朋友，如无特殊情况，建议暂缓返来江洪。倡议不组织、不参与集体公祭、家族式大规模扫墓等聚集性活动和聚餐活动。

二、做好防控措施。确需返乡的朋友，特别是从深圳、东莞、中山、广州等中高风险地区所在城市返回的，须持 48 小时核酸检测阴性证明，并配合落实疫情防控措施有关要求。

一是积极主动报备。提前 2 天通过电话或微信向目的地村(社区) 报备并且返乡后建议居家观察 14 天；二是主动核酸检测。来自 14 天内有本土新冠病例报告的省(市、区)、广西边境 8 个县(市、区) 人员主动做核酸检测。其他没有本土病例报告的省(区、市) 返来江洪人员需做好个人防护和自我健康监测，一旦出现不适症状立即报告并接受健康管理。

三、文明安全祭扫。倡议移风易俗，自觉摒弃不文明的祭祀方式，通过网络祭扫、鲜花祭扫、植树缅怀等文明简约又符合疫情防控要求的祭祀方式，全程戴好口罩，保持一米以上安全距离，不组织、不参与集体公祭、家族式大规模扫墓等聚集性活动和聚餐活动。自觉接受当地森林防火工作人员的检查和管理，不携带火种和易燃易爆物品进入林区，不在林区内吸烟、烧纸钱、点蜡烛、放鞭炮等，不违规野外用火。一旦发现火情，立即报告。

如对于报备和主动检测核酸有疑问请致电江洪镇疫情防控指挥部电话咨询：0759-7598182。

遂溪县江洪镇人民政府

2022 年 3 月 21 日